

□王平

主编:文天心
执编/版式:毕诗春
美编:倪海连
投稿邮箱:
hljrbbsc@163.com

北国风



金龙山的五花山景观。

金龙山上赏红叶

□文/于凌云
摄/毕诗春

到金龙山国家森林公园旅游,是我多年的梦想。就在前不久,我们一行人,欣然驱车前往金龙山,终于使我梦想成真。

金龙山国家森林公园,为国家AAAA级旅游景区,被誉为黑龙江最美红叶观赏地。其位于哈尔滨市长江路48公里处的金代发祥地阿城区境内,坐落在我国历史上大金国故都,金上京会宁府东部山区。

我们来到金龙山下,在一度假村小憩,简单地吃了点心以补充体能。然后,带上纯净水,背上照相机,跨过小桥流水人家,看袅袅炊烟,听啾啾鸟鸣,体味田园风光的无限乐趣。穿过木板长廊,走上曲折的小径,来到巍巍耸立、别具一格的“金龙山国家森林公园”的山门前,在蓝天、大山、树木的映衬下,山门熠熠生辉,格外壮观。

同伴们仰望高高的山门,发思古之幽情。摄影留念之后纷纷进入山门,大家尽情欣赏金龙山上层林尽染的火红美景,感受红叶带来的火红情怀,开始了金龙山上赏红叶之旅。



蓝天下的红枫

请关注龙头新闻APP
文旅频道·妙赏专栏

红枫艳艳七星山

□文/摄 张子焕

“满庭诗境飘红叶,绕砌琴声滴暗泉。”

秋天,这个丰富多彩的季节,以它独特的韵味和美景,让人们流连忘返。而在所有的秋日美景中,七星山国家森林公园的枫叶无疑是十分耀眼的一道风景线。如同生命的诗篇、自然的画廊,在秋天的大地上绽放,为人们带来无尽的遐想和感动。

七星山国家森林公园位于三江平原东部的双鸭山地区,为国家AAAA级景区。园内群山环抱,峰岭绵延,动植物资源丰富,自然风光格外秀美,是节假日人们理想的旅游胜地。七星山气势恢宏,怪石嶙峋,以雄、奇、险、幽而著

称,其最高峰七星峰被誉为三江平原“第一峰”。这里四季景色各异,美不胜收,尤其是秋季的七星山,五花山色,枫叶红艳,阵阵鸟鸣清脆入耳,令人心旷神怡。一入秋,七星山的枫叶便开始在林间蔓延开来,它们像熊熊燃烧的火焰,在微风中摇曳生姿。每片枫叶都承载着生命的厚重和岁月的沧桑,它们以最美的姿态呈现在世人面前,诉说着生命的传奇。

清风舞明月,幽梦落花间。一梦醒来,两眉间,相思尽染。置身七星山,任风吹,看叶落。枫树下,你是否也在轻拂玉笛,醉拨琴弦?漫步在七星山的小路上,落叶洋洋洒洒,铺满了小路。“枯藤老树昏鸦”,连那鸟儿也充满了忧愁,周围一片寂静,忽然有一种莫名的思想萦绕心头,魂牵梦绕。

在七星山中随意捡起一片飘零的落叶,也就捡起了一份回忆与乡愁。读着上面的故事,很古老,又很切近,那些淡淡的美丽的忧伤,萦绕于心久久不散……

走近枫林,细看这里的枫叶,我便被其细腻的纹理和精致的轮廓所吸引。它们或椭

圆,或心形,或掌状,每片叶子都有着自己独特的形状和色彩。阳光穿过树叶的缝隙洒在叶面上,使得它们更加熠熠生辉。这时,我不自觉地放慢脚步,不想破坏这片美丽的画卷。

七星山的枫叶不仅仅是在外形上引人注目,它们的质地和气息散发出一种独特的魅力。抚摸着枫叶的质地,仿佛可以感受到生命的脉动和大自然的呼吸。而那淡淡的叶香,更是让人心旷神怡,仿佛置身于一个神秘而宁静的世界。

走进七星山,我仿佛进入了一个色彩斑斓的梦境。那一树树的红叶在阳光的照耀下闪闪发光,宛如火焰。而那些黄、橙、红、绿等各种颜色的树叶,交相辉映,构成了一幅美丽的画卷。

置身于这幅秋天的油画中,感受大自然的鬼斧神工和生命的美好。在这里,我把烦恼和压力抛诸脑后,用相机记录下这美好的时光,带着满满的幸福回家。

朋友,如果你去不了北京香山,那么就利用休息时间来七星山瞧一瞧,这里的风景更是别具一格,令人心动。站在观景台远望,简直是枫叶的海洋!绮丽的火红、耀眼的金黄、尚存的翠绿,五花山色,美妙绝伦。

攀爬在山路上,看到有许多叶子飘落下来,像翩翩起舞的蝴蝶。这时,有

一片树叶落到了我的肩上,我拿起这片树叶一看,这正是火红的枫叶。

走进枫林深处,枫叶如地毯铺满脚下,远远望去,宛如一片醉人的海洋,吸引人们前来观赏。站在枫叶之中,沐浴着阳光的温暖,仿佛沉浸在一个梦幻般的世界。

在这个季节里,大自然为我们奉献了最美的礼物,让我们感受到生命的热情与美好。让我们珍惜眼前的景色,欣赏大自然的鬼斧神工,感受生命的奇迹。

在这个美丽的季节里,我感受着七星山枫叶醉人的美丽,感受大自然的恩赐,用心去品味每一刻,每一片枫叶,每一丝秋风带来的宁静与美好。我抬头看了一下枫树,果然红得像正在燃烧的火,高大无比,就像一把巨大的伞,可以遮住阳光。

瞧,那些落在地上的红叶宛如一张美丽的红地毯,将大地母亲装点得喜气洋洋。我拿起一片美丽的红叶细细打量,看,它多像一幅地图,细细的经脉就像我们祖国的河流;又似一个手掌,细细的经脉就变成了手掌里的掌纹。我把它做成书签夹到一本书里,随时都可以拿出来看看,以了却我对秋天七星山枫叶的思恋之情。

看,那还在树上的枫叶似乎比大地上的还要美,青里透红,红里透黄。美不可喻,远远望去就像一棵棵火树,

沿着“醉美331公路”,两旁玉米地的秋意令人心动。穿过一截儿隧道,不一会儿便来到了距离黑河市区仅9公里的中俄民族风情园。这个坐落于黑龙江畔,背靠龙寿山的国家AAAA级旅游景区,在今年旅游旺季真是“火”了。这“火”源自它独特的魅力,也与第十五届中俄文化大集的开启有一定关联。一看景区前的大车小辆和一群群的游人,就知道它的吸引力了。

走进风情园,我们先是被一片花海吸引了。然后不远处“呐喊喷泉”处高喊的人和高喷的泉水,又引起了我们的关注。大片的金黄的花朵,据说名字叫“黑心金光菊”。朋友们说,还是叫“黑金菊”好听。于是,赏花、拍照,甚至请素不相识的游客,为我们拍照。走上不远处的观景台,蓝天白云下,绿树和花海掩映中的风情园,就是一个美轮美奂的童话世界,令人赏心悦目。

童话世界,献给孩子们的礼物是精美的——儿童广场上的各种儿童健身娱乐设施,不仅有五彩缤纷的颜色,而且融入了有个性的俏皮可爱的动物和植物的元素。

不远处的绿皮火车,里面是火车餐厅,外面则是游人们乐于拍照的地方。三三两两的游客,在花海拍照完,就到火车旁和火车头拍照留念。

继续行走,一座教堂矗立在我们眼前。教堂里面有画家的画作,还有多种样式的精美婚纱,可以租给游客拍照。教堂外悬挂的钟,吸引了许多游客。不时有孩子或成人拉起钟绳儿敲响大钟,震动着人们的耳朵。

不远的地方,总会有指示牌和精致的小座位都是暖暖的。边拍照边行走不知不觉来到了俄罗斯风情街。游客驿站、亚历山大酒店、莉娜面包坊等逐一跃入眼帘。

让人印象深刻的,是契诃夫文化广场。契诃夫的小说《变色龙》是许多人都熟悉的小说名篇。契诃夫又是许多人都喜欢的作家。我们聚在一起,与高大的契诃夫塑像合影。那一面面如纸书页的“风景墙”,记录着契诃夫光辉的一生,以及契诃夫与黑河的渊源。

行至影视风情区,多部电影的名字映入眼帘。这里是影视剧《闯关东》《老农民》《毛岸英》等的取景地。一座座小木屋像从历史中走出,急于为我们讲述往昔的沧桑与丰富。远处的武器广场最吸引孩子们的眼睛,家长们领着孩子操作大炮,愉快合影。这些小木屋中,最吸引我们的是与影视剧《这里的黎明静悄悄》有关的几间木屋。走进“电视剧《这里的黎明静悄悄》展厅”,一幅幅剧照挂在墙壁上,无声地讲述着动人心魄的剧情。相连的柜台上的俄罗斯套娃、首饰,以及柜台内的手链儿、项链儿等首饰,仿佛在进行着今昔对比,拉近了历史与现实的距离。“女兵宿舍”中的步枪、上下铺、简易的桌椅、头盔等,都似有个性的符号,让游人在欢乐中进行片刻的思考。

走在风情园的小路上,听着悠扬欢快的俄罗斯歌曲,很容易就会遇见来游园的俄罗斯的男男女女。他们的表情一样幸福,领着的孩子像快乐的小鸟儿。

不知不觉,我们便来到了鄂伦春民俗区,一大一小三座斜仁柱,矗立在我们的眼前。据说,中间这座高大的斜仁柱是放大5倍的结果,高26米,宽22米。它因居于高处,给人一种巍峨之感。还未走进斜仁柱展厅前,我们先被八处木雕文化墙吸引,有关鄂伦春族的图腾神话传说被艺术地呈现在木雕画上,给人一种独特的美感。沿着台阶前行,来到斜仁柱展厅。展厅内以雕像和图画的方式,展示着在蓝天白云下的白桦林中,穿戴狍皮服饰的鄂伦春男女,在斜仁柱旁过着狩猎生活。

一个多小时的游园还是太短暂了,更别说去欣赏正在演出的俄罗斯大马戏,或者去体验一下“移动式裸眼9D飞行影院”了。其实,夜晚的风情园另有一番诗意氛围,篝火晚会、梦幻夜游等都是令人神往的。

这座“中国两极穿越·网红打卡地”,自2005年始建后,这是我第三次来游园。感觉一次比一次更好。在这里拍照,行走,收获诗意的快乐。在这里被中俄民族文化陶冶,获得沉思的满足。



红枫艳艳的林荫道。

让我不禁想到了著名诗人杜牧的诗句:“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”单单从这句诗里,我们就可以体会到秋天枫叶的美丽和它的魅力。

曾几何时,我有过这样的梦境:一道道连绵的山峰,遍地铺满五颜六色的落叶,恍若置身于一幅壮美的油画之中。如今这个梦境就在我身边,就在七星山,一个能让人心醉于秋色之中的绝美之地。

看到这里,你是不是也爱上了醉人的七星山,爱上了七星山上俏丽动人的枫叶?